



通讯员 张婷婷 王研

挖掘红色资源,打造学习地;讲好红色故事,创新本土教材;激发红色精神,引领为民服务……自党史学习教育开展以来,烟台市福山区迅速行动,紧密结合本地实际,以实物、实例、实事为载体,深入挖掘本地红色史实、用好红色资源、讲好红色故事、做好红色传承,在全区党员干部中迅速掀起学党史、讲党史、用党史热潮,吹响“传承红色基因、凝聚奋进力量、推动高质量发展”的号角。



烟台市福山区公安分局为群众办实事。

烟台市福山区: 赓续红色血脉 书写为民答卷

盘活红色家底 传承党史学习教育“红色基因”

“黄昏时分,战斗在狮子山北侧打响,刘兴元连长率领全连战士与敌人展开短距离激战,等撤出阵地后,全连180名战士剩下不到50人……”催人泪下的讲述,将1947年在福山南部狮子山发生的著名胶东保卫战——狮子山阻击战展现得淋漓尽致,也把前来参观学习的党员们带回了70多年前的那场激烈战斗中。

让历史来诉说,是最有说服力的教育。福山区积极开展“寻访红色印记”系列主题活动,对狮子山红色革命精神、门楼水库库区精神等进行多维度发掘,先后建成南庄村史馆、西水夼村剪纸艺

术馆、西罗格庄村落文化展示中心等主题鲜明、内涵丰富的党史村史展览馆,教育引领群众听党话、感党恩、跟党走。启动福山县抗日民主政府旧址修缮工程,对建筑主体、内部陈设等进行修葺改造,借旧址修缮,收集狮子山红色革命历史渊源、风雨往事及当代红色人物、红色故事,汇编成册,丰富福山红色文化内涵。

“福山是胶东红色革命的发祥地之一,有着丰富的红色资源,在党史学习教育中,我们让旧址遗迹成为党史教室,让文物史料成为党史教材,让英烈模范成为党史教师,做到把有深度的故事

讲得有温度,把有精神的故事讲得更精彩!”福山区委党史学习教育领导小组办公室工作人员介绍说。

同时,福山区采取与老党员面对面采访、实地拍摄影像、收集实物等方式,对党龄50岁以上的老党员进行采访,建立个人资料档案并拍摄全家福。根据采访过程录制的《我是共产党员》和《光荣在党50年》专题片,全网点击播放量超500万人次,充分发挥老同志熟悉党史的独特优势,以耳闻目睹亲身经历讲党史,传承党的优良传统,让红色精神代代相传。

创新形式载体 讲好党史学习教育“红色故事”

在清洋街道新时代文明实践站报告厅里,每周都会举办形式多样的党史学习教育宣讲会。宣讲人来自辖区各行各业,他们中有被中央军委授予胜利勋章的89岁老党员初铭,有残疾人热线“丽艳电话”的守护者杜丽艳,有30年如一日呵护孩子健康成长的SOS儿童村妈妈……一场场宣讲重温为民初心,一次次交流将红色基因融入血脉。

福山区在党史学习教育中,充分利用新时代文明实践中心站点,将无形与有形共融,无声与有声互通,固定与流动互补,在做好“固定动作”的同时,“自选动作”新意不断,做到宣讲活灵活现,群众喜闻乐见。王懿荣纪念馆利用新媒体平台,开展“流动博物馆”“线上社会大课堂”“讲解员带您云游纪念馆”等社教活动,推动线上党史学习教育开展;依托爱国主义教育基地、文化传承基地等平台,打造以弘扬爱国精神为主线,以“传承甲骨绝学”“追寻红色记忆”为主题的精品文化品牌,开展各类线下主题教育活动。

“基本每个周末都会到文博苑来逛逛,最近举办的几次党史专题展览,孩子特别喜欢,收获很

史。

党史学习教育不应局限在厅堂里,更应该活跃在城市的每一个角落。福山区充分利用老旧小区外围墙、村居裸露墙体、农贸市场空白墙面等打造“党史手绘墙”,启用社区“红心会客厅”,设置有声书房、“红板凳”课堂等区域,真正让党史学习教育从方方面面走进群众生活,带领党员群众交流红色故事、分享入党初心,凝聚党群力量。



在福山区政务服务大厅,建立了党史学习教育“有声图书馆”。



国网烟台市福山区供电公司组织专业人员对张格庄大樱桃市场、冷库等进行安全用电隐患排查。

办好惠民实事 激活党史学习教育“红色引擎”

“天气预报明儿中午有雨,早晨5点在镇政府西侧大厅门口集合,帮果农抢收大樱桃,收到请回复。”整个6月,在福山区回里镇年轻党员群里时常看到这样的消息。“成熟的大樱桃最怕天公不作美,一遇降雨天气,容易裂口,卖不上价钱,樱桃采收极为迫切,我们想着帮助果农抢收‘鲜’,减少雨水带来的损失,果农们高兴,我们作为青年党员也很骄傲。”党员刘琳表示。

与回里镇毗邻的门楼镇也把党史学习教育成果“写在大地上”,结合群众意见和实际情况,投资近160万元用于整治辖区内道路交通安全,对160余处存在道路安全隐患的路口进行整改,获得全镇老百姓的一致点赞。

“诚心诚意地邀请大家给我们提问题,找差距,为公安工作的长足发展建言献策。”区公安分局组建100人以上的义警队伍,社区民警牵头,开展巡逻防控、法律宣传、安全检查等警务共建活动,让群防群治力量延伸到校企村居,让平安建设的“最后一公里”落到百姓的心坎上。

镜头定格在福山,党史学习教育成果迅速转化为造福

群众的实际成效。福山区把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,坚持问题导向,通过“上级点、自己找、群众提”的方式,认真梳理近年来重点民生问题,确定了21项重点民生事项清单、207项民生实事项目,把学习教育成果转化为为民服务成果,下大力气解决好群众反映强烈的教育医疗、历史遗留问题化解、城乡供水、老旧小区改造、停车难、安置区建设等“六大民生热点问题”,切实为群众办实事、解难题,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

“百年党史是最好的教材,教会我们以史鉴今、映照未来。在党史故事中汲取榜样力量,在党史教育中锤炼党性修养,不断激发党员干部干事创业热情,助力推动党史学习教育走深走实、落地见效,凝聚起推动福山区高质量发展的磅礴力量!”福山区委党史学习教育领导小组办公室主要负责人介绍,福山区将进一步从提高“学”的深度、提升“悟”的力度、推动“行”的实效、创新“宣”的方式四个方面,推动党史学习教育走深走实,持续营造党史学习教育的浓厚氛围。